
COMUNE DI LENTINI
(Libero Consorzio Comunale di Siracusa)

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.26 data 11 luglio 2024

OGGETTO: APPROVAZIONE PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI2024.2026 _
RINVIO TRATTAZIONE.

L'anno duemilaventiquattro il giorno undici del mese di luglio, alle ore 19,40 e segg., nella sede
provvisoria delle adunanze consiliari diVia Caltanissetta, convocato dal Presidente del C.C. si è riunito
ilConsiglio Comunale.

Alla seconda convocazione ordinaria, di prosecuzione, risultano all'appello nominale:

TOTALE

Partecipa il Segretario Generale dott.ssa Anna Bongiorno.

Presiede la seduta il Presidente Alessandro Vinci.

Scrutatori: Magnano Agata - Culici Maria - Pericone Diletta.

Sono presenti per I'Amministrazione il Sindaco Lo Faro, ll Vice Sindaco Vasta, gli Assessori
Fisicaro, Fangano e Sanzaro.

N.B. ll presente verbale deve ritenersi manomesso allorquando l'abrasione, l'aggiunta o la
correzione al presente atto non sia affiancata dall'approvazione del Segretario verbalizzante.

CONSIGLIERI Pres Ass CONSIGLIERI Pres Ass
1. VASTA Giuseppe X 9. SANZARO Efrem X
2. VtNCt Alessandro X l0. tPPOL|TO Salvatore X
3. PERICONE Diletta X 11. CULtCt Maria X
4. MARCHESE Davide X 12. VALENTI Corinne X
5. TOCCO Filadelfo X 13. VASILE Carlo X
6. CAMPISI Luigi X 14. BOSCO SANTOCONO Silvana X
7. GRECO Cirino X 15. DI GRANDE Gianmarco X
8. CUNSOLO Maria X 16. MAGNANO Agata X

1l 5



ll Presidente invita il Consiglio a procedere con l'esame dell'argomento iscritto al n.6
dell'ordine del giorno che risulta essere "Approvazione programma triennale dei lavori pubblici
2024-2026" e cede la parola al Segretario Generale che dà lettura deldispositivo della proposta.

Subito dopo, aperta la discussione sull'argomento si registrano iseguenti interventi.

Gons. Culici Maria: ho depositato il seguente emendamento: <<Vista la proposta di
deliberazione avente per oggetto "Approvazione programma triennale dei lavori pubblici 2024-
2026", considerato che in tale programma, probabilmente per una svista, non è stato inserito il
progetto 'INTERVENTO SU EX REGIA TRAZZERA SANTA MARIA LA CAVA (LENTINI)" per il
quale è stato chiesto alla Regione Siciliana un finanziamento complessivo di € 680.907,34 su fondi
del PSR Sicilia 2014-2022 - Misura 4, Sottomisura 4.3 - Azione 1, ai sensi dell'art.75 del
Regolamento del C.C., PROPONIAMO di integrare l'elenco allegato alla predetta deliberazione
aggiungendo in calce il progetto sopra citato, già approvato dalla Giunta con delibera
G.M.n.12812023>>.

Consiqliere lppolito Salvatore: quando si parla di opere pubbliche che sono state inserite,
per quanto riguarda l'anno 2024 si parla di interventi ricompresi nell'elenco annuale 2024 che
sono: 1)"Lavori di recupero e di conservazione della Biblioteca comunale", 2)"Lavori di
riqualificazione urbana del Colle Tirone e San Paolo", 3)"Realizzazione di una casa-accoglienza e
casa-famiglia per donne e minori e sede di associazioni...", 4)"Lavori di ristrutturazione di fabbricati
rurali per contrasto al fenomeno del caporalato". Sono solo questi. Durante la riunione di
Commissione io avevo chiesto all'ing. Zagami il motivo per cui non erano stati inseriti nell'elenco
annuale dell'anno 2024 i due interventi inerenti le aree di protezione civile finanziati con la legge
n.443191, che sarebbero quella di cida S. Antonio e quella di largo Patti. L'ingegnere mi ha fatto
presente che normalmente i progetti che vengono inseriti sono inseriti su indicazione del RUP, ma
allo stesso tempo ha chiarito che il programma triennale delle OO.PP. viene annualmente redatto
aggiornando quello precedente e prima della redazione I'ufficio chiede all'Amministrazione
comunale la volontà o meno di inserire nuove opere. Pertanto io mi chiedo: siccome noi ci
eravamo battuti tantissimo per Largo Patti e per contrada Sant'Antonio e pare che già con la
precedente Amministrazione il progetto fosse a buon punto, chiedo come mai non sono stati
inseriti questi progetti e, visto che si parla di atti di volontà politica, se c'è la volontà politica che ciò
non awenga. Mi riferisco anche alla consigliera Magnano, che ha fatto in campagna elettorale,
della possibilità di trasferire il mercato comunale dalla zona 167 a Largo Patti, un suo punto di
forza nel momento in cui si fosse compiuta questa opera di ristrutturazione con i soldi della
Protezione civile. lo chiedo a tutti quanti perché non sono stati inseriti per l'anno 2024 questi due
progetti, qual è la volontà politica per cui ciò non è stato fatto. Grazie

Non avendo alcun altro Consigliere chiesto la parola, il Presidente mette ai voti la proposta
di rinvio della trattazione dell'argomento in esame, data l'assenza dei funzionari che dovrebbero
rendere il parere sull'emendamento proposto, così come previsto all'art.75 del regolamento per il
funzionamento del Consiglio comunale.

La votazione, espressa per alzata di mano e con l'assistenza degli scrutatori designati, ha il

seguente esito:

Consiglieri presenti n. I I
Consiglieriassenti n. 5 (Tocco F., Valenti C., Bosco Santocono, Marchese,

Gampisi)
Votifavorevoli n. 7
Voti contrari n. ll
Astenuti n. 4 (Cunsolo M., Greco C., Pericone D., lppolito S.)

"il consiglio approva"

VISTO l'esito della votazione,

IL CONSIGLIO COMUNALE



DELIBERA
Dl RINVIARE ad una prossíma seduta del Consiglio Comunale la trattazione del punto
posto al n.6 dell'o.d.g. avente ad oggetto "Approvazione programma triennale dei lavori
pubblici 2024-2026".

Rientra il consigliere Campisi Luigi. Presenti n.12.



Il presente verbals dopo la lettura si sottoscrive

È copia conforme per uso amministrativo

h
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Lì,

La presente deliberazione è stata trasmessa per I'esecuzione all'ufficio ... ..con prot. n.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO DISEGRETERIA

Lì,

Si attesta che il presente atto, ai sensi dell'art.32, comma 5, della L.69/2009 e s.m.i. è stato
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e/o opposizioni.

IL RESPONSABILE DELL'UFFICIO PROTOCOLLO

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
Il sottoscritto Segretario comunale certifica, su conforme attestazione del Responsabile del servizio protocollo, che la

presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio del sito informatico del Comune www.comune.lentini.sr.it
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IL SEGRETARIO GENERALE
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Lì,

La presente dcliberazione è divenuta esecutiva in data
44/91 e successive modifiche ed integrazioni.

Lì,

sensi dell'art. 12, comma , della L.R. n.

IL SEGRETARIO GENERALE


